

户外运动产品经营者的“教科书”

Crocs：“一双”鞋子走天下



美国管理学者加里·哈默尔和普拉喻立德曾提出核心竞争力模型：价值性，稀缺性，不可替代性和难以模仿性。Crocs 对品牌产品设立均具备如此特性，其关键点在于：有着顾客最为看重价值因素——异常的舒适感觉，以及对技术进行专利垄断，构筑起竞争防火墙，成为别人无法竞争价值因素。

笔者

日前参加某户

外品

牌总

经理会

上豪

迈地提：

我们要做中

国户

外第一

品

牌！

目

前探

路者推

出产

品仅

为350

个，我

们要

到500

个。在该

总经

理眼

中多品

种类就

等同多

销售，就

能产生

高销售

额。

抱有此

观点在

中国企

业界是

极

普遍的。

从电

器的

TCL、

春兰、

到化

妆品的

隆力奇、

这样

的例

子比

比皆

是户

外行

业更

是无

以复

加，品

牌营

运商莫

不是从

服

装、鞋

品、露

营装备、

服饰配

件、登

山装备、

户外交

设无所不

包。只

要认

认为是户

外的产

品一概

包揽全

齐。不全

面彷

彿是被

人看不

起，会

被人视

为不专

业，不

够大。然

而事实

上往往

是多而杂，大

而不强，很

多时候

产品品质

尚未达

标，粗制滥造、滥竽充

数，空有

多的架

子；产

品与

其他品

牌产

品毫

无差

别，造成

大量价

值不高产

品。大而

全、多即量已侵蚀着我们经营者的管理灵魂，统治着我们企业界的管理思维。如下的 Crocs 一双鞋子创造商业奇迹事例也许给我们一个警醒，给我们一个有意义的启迪——小而精、小而美，才能创造大市

场，才能创造大成就。就产品而言，Crocs 仅分儿童、男款、女款三个类别，初时品种数十种，到近年大量款式涌现至有 100 种左右。产品仅局限单一鞋品。如此单一品种却能创造出非比寻常的业绩，在于有着独特的核心竞争力和独特的产品价值。

Crocs 是一种由全球化工巨头陶氏化学公司开发的一种叫 croslitee 专利树脂材料生产的产品，该材料随人体温而软化，紧贴足部线条，产生无以伦比的舒适感，而且材料质量很轻，能够很好地减少脚部疲劳感，兼具防水、防滑、防臭等多种功能。从众多功能中最能体现顾客要求鞋子注重鞋子的功能——舒适性。这是 Crocs 产品最大核心价值的关键点。对于 croslitee 专利材料 Crocs 是以 520 万美元代价收购加拿大公司和控制专利生产，形成别人无法替代和模仿竞争优势。

美国管理学者加里·哈默尔和普拉喻立德曾提出核心竞争力模型：价值性，稀缺性，不可替代性和难以模仿性。Crocs 对品牌产品设立均具备如此特性，其关键点在于：有着顾客最为看重价值因素——异

常的舒适感觉，以及对技术进行专利垄断，构筑起竞争防火墙，成为别人无法竞争价值因素。

Crocs 进入市场之初是以航海、划船、轮船秀、水上运动秀开始的，先在水上运动员、划艇爱好者圈子传播开去，然后通过演员阿尔·帕西诺、乡村音乐歌手菲斯·希尔以及洛杉矶湖人队赞助，400 万美元三年的 AVP 排球锦标赛赞助以及一系列名流名星的传播，Crocs 逐步成了大众追随的对象，Crocs 就有了更多偶像文化特征。初看的 Crocs 是笨拙、呆头呆脑，有点丑，然而当穿著后，在明星、舒适感号召下，渐渐觉得并非那么不能接受，有的人逐渐甚至变成爱不惜脚，这就是明星传播和不断时尚引导之力。Crocs 的成长与其先在制高点并通过大量明星、名人传播正确定策略是密不可分。其之所以能在迅速在大众市场风靡亦与这一有效传播密切相关。Crocs 并无一味沉醉在专业、功能之上，而利用舒适性、独特性向着时尚元素靠拢。

不过 Crocs 无论如何变，其舒适性和 croslitee 专利材料核心价值始终没有扔掉，一直将其中心和时尚元素有机结合起来。比起老牌欧洲品牌 Crocs 是彻头彻尾的品牌初哥，其新甚至比我国不少户外品牌历史都短暂，然而在这么短暂缺乏历史积累里 Crocs 却做到了我国所有户外品牌累加的高度。这不能不引起我们只以为是户外经营管理者深思！

相关链接：

孙子云：兵不贵多，贵于精。大而全并不能创造强大企业，小而精、小而美才是一个品牌成长的最佳模式，有小而精、小而美才能形成独特核心价值，才有独特的市场竞争力，才能够独步于市场。这是 Crocs 给予的启示。

(何启波)

▶ 变革管理 | BiangeGuanli

激活员工：文武合度 张弛有道

说事一

4月22日，大庆石化公司工会在乙烯体育馆举办竞技拔河培训班，聘请全国著名竞技拔河教练贾旭进行培训。

贾旭老师系统地讲解竞技拔河运动的起源和发展、比赛技巧和规则、拔河装备和级别、力量和耐力的训练等基础理论知识。当日在乙烯体育馆场地的竞技拔河专用赛道上进行现场规范的竞技拔河演练，吸引众多拔河爱好者参加，在老师的指导下小试身手。本次活动共有全公司二级单位200余名爱好者参加。近期，大庆石化还将组织竞技拔河比赛，推动公司竞技拔河运动更好更快发展。

说事二

华北油田公司华隆综合服务处机关大兴学习之风，每年机关科级干部参加教育训练不少于32学时，其他员工不少于24学时；坚持集中学习与自学相结合，采取调研、辅导、讨论、讲评和辩论等多种形式。开展全员读书活动，通过读书日、读书月和推荐好书等形式，完善学习制度。制定学习计划，每名机关员工根据岗位需要制定切合实际的个人学习计划，机关支部每季度1次集体学习，科室每月1次集体学习，个人每周1小时业务学习。为确保学习见到实效，这个处机关党支部实行学习考评。

经常参加体育活动的员工，具备较强的团队精神，经常组织活动的团队，也有非常强的凝聚力。培训让每名员工能够变得更有知识，更具技能，能有效促进企业快速发展。培训与体育活动，这两个看似风马牛不相及的活动，却是相辅相承、有机统一、对企业发展非常有利的活动。

文明其精神，野蛮其体肤，是现代文明对人发展的主张。所谓野蛮其体肤，即让人多参加体育活动，身体变得强健，企业应该为员工身体健康计，应该多组织一些体育活动；所谓文明其精神，即用知识武装其头脑，能够适应现代社会的发展，对企业而言，需加强对员工的培训，使员工具备工作所需的知识与技能。

经常参加体育活动的员工，具备较强的

团队精神，经常组织活动的团队，也有

非常强的凝聚力。培训让每名员工能够

变得更有知识，更具技能，能有效促进企

业快速发展。培训与体育活动，这两个看

似风马牛不相及的活动，却是相辅相承、

有机统一、对企业发展非常有利的活动。

体育类活动有利于增强员工的竞争精

神，培训则让竞争精神变得更有力量。团

队精神可以让每名员工所掌握的知识发

挥更大的作用，是对学习和培训效用的最

大化。

员工的情绪如何调动，能力如何提高，这是现代企业管理者经常思考的问题。

大庆石化和华北油田公司华隆综合服务处两个单位一文一武，张弛有度，相信对两个单位的发展必有良好的帮助，其他企业若将这两种思路结合，将有更大的作用。

工欲善其事，必先利其器。企业管理者在工作中，多为员工提供良好的运动场地和器材，增加相关的预算，多创造参加体育活动和接受培训的机会。提升员工的竞争意识、团队意识，相信员工会更加热爱自己的单位，并为单位创造更高的效益。

(郑志刚 郑永红)

康王 药物去屑
就是康王

金隅嘉业： 管理信息化 打造快乐高效企业

企业管理的最高标准是什么？让员工快乐，组织高效。当企业还小时，工作内容简单，沟通随时随地，这个目的不难实现，但随着企业规模的扩大，工作、管理的半径也不断扩大，对创新的要求也越来越高，企业内部运营不形成体系就很难实现这一目的。

为了满足企业的综合管理需求，国内协同管理软件的领军企业——金和软件推出了功能全面的 C6 协同运营管理平台，为企业构建快乐、高效的管理运营中心。金和 C6 是金和软件根据大型企业的特点，以精确管理思想为指导设计的企业管理、控制运营和组织沟通的综合平台。平台主要分为基础框架层、系统组件层、业务应用层、门户表现层四大部分，采用日清体系对企业的战略分解、计划执行、业务活动、经营过程和员工工作进行全面管控，坚持信息量化、细节控制和过程控制，保证企业的精确执行力。强大的平台化组件服务（例如：门户服务、工作台服务、工作流引擎、自定义表单、信息发布、数据报表、驾驶舱等），可以灵活扩展、整合、自定义组合个性化的业务应用，使组织拥有标准、安全的结构的同时，又不失开放性和灵活性。

据业内人士分析，金和 C6 协同运营管理平台优化了企业的管理流程，集成了完善的功能模块，还解决了与其他管理软件的接口问题，使企业管理软件的升级更加平稳顺利，这也是企业在选购管理系统时非常看重的。正因为能够为企业高效运营、员工快乐工作提供了新的助力，金和 C6 才在 11 月份取得了很好的销售业绩，接连签下了几个大单，为金和软件 2009 年的销售工作做了完满的收尾，也为 2010 年再创新高起了个好头。

金和 C6 应用案例：
北京金隅嘉业房地产开发有限公司始创于 1987 年，是北京金隅股份有限公司的全资子公司。经过 20 余年

(晶晶)

重庆家婆老鸭汤全国连锁加盟中心

重庆家婆老鸭汤 百分之百回头率

重庆家婆老鸭汤全国连锁加盟招商公告

乙级店：投资三万元 当月收回 来年翻几番 效益很可观
甲级店：投资十万元 当月收回 来年利近百万 致富更壮观

重庆家婆老鸭汤，是重庆家婆食品开发有限公司根据百年家藏秘方，并经西南农业大学食品科学院十位教授、专家、在现代食品研制方法指导下制作的深受广大消费者欢迎的美味佳肴，其香气淳正，口感舒适，常食不腻。

公司在大规模生产老鸭汤料的同时，已先后开设了十几家家婆老鸭汤酒楼，自面世以来，即以其味美价廉、滋补强身受到广大消费者的青睐，并迅速在各地掀起连锁加盟热潮。

为了使更广大的消费者品尝到家婆老鸭汤的美味，本公司面向全国各省、市、地县级城市，广泛诚招加盟连锁店。热诚欢迎广大企事业单位和个体经营者、下岗职工、待业者等踊跃投资加盟，投资者只需投入三五万元即可开起一家 150-200 平方米的家婆老鸭汤乙级酒楼，一月左右可收回投资，一年可获利数十万元；开甲级店投资 10 万元左右，一年可获利近百万元，实在称得上是一条投资小、周期短、见效快、易操作的致富途径。

加盟连锁，就是将一个成功的企业进行复制，我们深信，重庆家婆老鸭汤这一极具市场潜力的品牌，其巨大的发展空间所带来的无限商机必将给你带来滚滚财源！

联系地址：成都市西二环二段 121 号 联系单位：重庆家婆老鸭汤全国连锁加盟中心 联系电话：(028)66230669 87329642 87329138 89008414 联系人：梁女士 钟小姐